

POSUDEK

Vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Kateřina Velínská**

Téma diplomové práce: **Psychosociální důsledky kochleární implantace**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 64 stran autorského textu členěného do 9 hlavních kapitol. Odkazované informační zdroje jsou přiměřené co do počtu, aktuálnosti i odborné relevance k řešenému tématu. Přílohu tvoří administrovaný dotazník v plném znění.

Teoretické zpracování problematiky sluchového postižení, filozofie přístupů k člověku se sluchovým postižením, deskripce důsledků a klasifikace sluchového postižení, audiotekniky i kochleárního implantátu s odkazy k aktuální odborné literatuře, je přesné, strukturované a v úplnosti vymezuje vše podstatné.

Podmínky k zařazení člověka se sluchovým postižením do programu kochleárních implantací jsou aktuální (poznávám, že vývoj je velice rychlý a v současnosti se již v některých detailech liší, například neprůchodná cochlea již není jednoznačnou kontraindikací implantace apod.). Celkový proces kochleární implantace v ČR je pečlivě zpracovaný.

Oceňuji zpracování charakteristik odpovídajícího programu v Nizozemí. Rozdíly v psychosociálních důsledcích tady a tam, mohly více vyniknout při hlubší analýze kultury v ČR a Nizozemí. Jinak jsou technické, medicínské a terapeutické přístupy v zásadě totožné ve vyspělých zemích na celém světě, jak vyplývá i z celkového závěru předložené práce.

Zkoumání psychosociálních důsledků kochleární implantace zaměřené na šetření sebehodnocení a sebejistoty, vztahů v rodině, navazování nových kontaktů, komunikace se slyšícími a neslyšícími, studijních výsledků a trávení volného času u implantovaných adolescentů je metodologicky v zásadě správné, pouze subkapitola pod názvem „metody výzkumu“ zahrnuje i metodiku výzkumu. Název kapitoly „analýza výzkumu“ postrádá logiku, jedná se především o analýzu získaných informací šetřením. Celkově ale závěry výzkumu přinášejí nová zjištění a odpovědi na stanovené úkoly.

Poznámky k textu:

Poznávám, že bilaterální implantace zejména akceleruje vývoj řeči. (pozn. k s. 40)

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze dne 5.5.2009

Beáta Krahulcová

